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Prestens hjørne

Om forsiden: Redaksjonen i Menighetsbladet takker for hjelp og støtte i året som gikk, og ønsker alle lesere 
en riktig god jul! Foran fra venstre: Hanne-Marit Kjus Pettersen og Jon Kr. Øiestad. Bak: Karin McGregor, 
Erling Fløistad, Åshild Utvik, Odd Henning Unhjem og Tom Egil Nordengen. I vinduet over: Svend-Kristian 
Martinsen. Les mer om Menighetsbladet på side 17. Foto: E. Fløistad (bildet er redigert).

Biskop Kari Alvsvåg. Foto: Den norske kirke
På julekortet stod det: Med ønske om en fred­
elig og gledelig jul. Vennlig hilsen Iselin.

Hun snudde kortet og ble stående og 
beundre det vakre motivet: en engel mot en 
dyp blå bakgrunn. I sølvskimrende skjønn­
skrift var et sitat trykket:

Frykt ikke! Se, jeg forkynner dere en stor 
glede – en glede for hele folket. I dag er 
det født dere en frelser i Davids by. Han er 
Kristus, Herren. Og dette skal dere ha til 
tegn: Dere skal finne et barn som er svøpt 
og ligger i en krybbe.

Ikke noe annet var skrevet. Bare den 
enkle hilsenen fra Iselin. Hun undret seg 
– hvorfor hadde Iselin sendt henne et kort? 
De kjente hverandre knapt. Likevel kjente 
hun en uventet glede. En varme i hjertet. 
Noe rørte ved henne. Det var som om kortet 
bar med seg noe mer enn bare ord – som om 
det kom med et budskap hun trengte å høre.

Hun leste engelens ord igjen. Et tegn, 
stod det. Et nyfødt barn, svøpt og lagt i en 
krybbe. Så lite. Så ubetydelig. Og likevel – 
dette var tegnet Gud ga.

For Gud er ikke en Gud som vanligvis 
gir seg til kjenne i mektige gjerninger og 
voldsomme hendelser. Men i det stille, i det 
små, kommer Gud til verden. 

Slik erfarte profeten Jesaja det også. Han 
ba om et tegn, og ventet. Det kom storm, 
det kom jordskjelv, det kom ild – men Gud 
var ikke der. Til slutt ble det stille. Og i den 
skjøre stillheten gav Gud seg til kjenne.

Vi mennesker lengter ofte etter det store. 
Etter mirakler. Og Gud kan gjøre store 
under. Men oftest kommer Gud til oss i det 
hverdagslige. I det vanlige. I det menneske­
lige. Gjennom et varmt blikk, en hjelpende 
hånd, en vennlig hilsen. Gjennom et jule­
kort fra en du knapt husker.  

Kortet fra Iselin ble et tegn. Et tegn på 
at hun ikke var glemt. Ikke alene. Noen 
hadde tenkt på henne. Og i den hilsenen – i 
det lille – kunne hun ane noe større. Guds 
kjærlighet. Guds nærvær.

Julen minner oss om dette: At Gud ble 
menneske. At Jesus kom til oss – ikke som 
en konge i prakt, men som et barn i en 
krybbe. Slik møter Gud oss fortsatt. I det 
stille. I det små. I det som ikke roper, men 
hvisker.

Så la oss være åpne for de små tegnene. 
For det som kan virke ubetydelig men som 
bærer med seg en dypere mening. La oss 
gjenkjenne Guds kjærlighet i hverdagen – i 
det gode vi gir og får.

Engelen avslutter sin hilsen med ordene: 
Ære være Gud i det høyeste, og fred på jorden.

Vi takker Gud for at vi ikke er forlatt. For 
at fredsfyrsten, Jesus Kristus, er midt iblant 
oss – selv om vi ikke ser ham. Han virker i 
det stille. Han er hos oss. Nå og i all evig­
het. Og en dag – skal det bli fred på jorden.

Gledelig jul!
Kari Alvsvåg, biskop i Borg
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Lucia-konsert i Ås kirke
Søndag 14. desember kl. 17.00

Medvirkende: 
•	 Ås Barne- og ungdomskantori med unge 

solister
•	 Koret NGA (Noe Ganske Annet)
•	 MøySangen
•	 Sindre Skarelven – piano
•	 Anne Christine Grolid – fløyte, dir. 
•	 Ås Kirkekor, dir. Jostein Grolid

Velkommen til en stemningsfull Lucia-
konsert der lys, sang og fellesskap står i 
sentrum. Denne kvelden møtes Barne- og 
ungdomskantoriet, MøySangen, Noe Gan­
ske Annet og Ås kirkekor for å skape en 
varm og magisk musikkopplevelse.

Tradisjonen tro vil Lucia-opptoget åpne 
konserten før vakre juletoner – både kjente 
favoritter og mindre hørte skatter – fyller 
rommet. Korene synger både hver for seg 
og i mektig samklang, og publikum invite­
res til å stemme i og kjenne styrken i felles 
sang.

Inngang er gratis. Etter konserten blir 
det anledning til å gi en kollekt til støtte for 
Kantoriets arbeid.

La oss tenne lys i vintermørket og dele 
denne vakre Lucia-kvelden. Velkommen!

Konserten er støttet av Ung Kirkesang 
(www.sang.no ) og arrangeres av Ås Barne- 
og ungdomskantori. 

Jostein Grolid, kantor

Kantoriet. Foto: Bonsak Hammeraas

Nytt piano til 200-årsjubileet!

I 2026 fyller Nordby kirke 200 år – en stor 
begivenhet for hele bygda! Gjennom to 
hundre år har kirken vært et samlingspunkt 
i glede og sorg, i høytid og hverdag. Musik­
ken har alltid vært en viktig del av dette 
fellesskapet.

Men nå står vi overfor en utfordring: 
Pianoet i kirken er dessverre i svært dårlig 
stand. Det har trofast tjent oss i mange år, 
men fungerer ikke lenger slik et instrument 
i aktiv bruk bør gjøre. Både musikere og 
pårørende merker dette – særlig ved grav­
ferder, hvor musikken skal gi trøst og ver­
dighet.

Nordby kirke brukes mye – til gudstje­
nester, konserter, konsertmesser og 30–50 
gravferder hvert år. Et godt piano er derfor 
ikke bare et praktisk behov, men en investe­
ring i kirkens musikkliv, i kulturen i bygda 
– og i opplevelsene til alle som besøker 
kirken.

Et nytt piano som passer til kirkens akus­
tikk vil koste 100 000-150 000 kroner, og vi 
håper å kunne ha det på plass i god tid før 
jubileet.

Vil du være med og bidra?
Alle gaver, store som små, vil bety mye og 
bringe oss nærmere målet. Sammen kan vi 
sørge for at musikken i Nordby kirke fort­
setter å glede, trøste og løfte mennesker i 
mange år fremover.

Gaver kan gis til:  Konto 1520 11 34290 
Merk gaven: Piano Nordby kirke. 

Vipps #786859
Tusen takk for at du vil være med å gi 

Nordby kirke et nytt og verdig instrument 
til 200-årsjubileet!

Hilsen Nordby Menighetsråd  
og kantor Jostein Grolid 
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Lucia-konsert før sola står opp
Fredag 12. desember kl. 07.30–08.00 kan du 
være med på en stemningsfull Luciakonsert 
i Nordby kirke. Da fyller KidSing kirken 
med lys og sang og ekte adventsglede. Kon­
serten ble holdt for første gang i fjor, og 
responsen var overstrømmende. Kom og få 
en fin og rolig start på dagen, en pustepause 
fra de hektiske juleforberedelsene, med 
nydelig sang og en lussekatt før vi igjen går 
ut i desemberdagen!

Juletrefest på Nordby 
menighetssenter
Søndag 4. januar kl. 16.00 inviterer vi i 
Nordby menighet til juletrefest av det gode, 
gamle slaget på Nordby menighetssenter. 
Det blir underholdning, kaker, loddsalg og 
gang rundt juletreet, – og kanskje kommer 
nissen også? Vi får besøk av de hellige tre 
konger, og KidSing vil synge for oss. Det 
er lov til å ta med seg resten av julekakene 
til felles bord; en ypperlig anledning til å 
tømme kakeboksene.

Oppstartsdatoer for 2026
•	 Ås barne- og ungdomskantori  (fra 7 år 

og oppover): Mandag 5. januar kl. 16.45–
18.00 i Ås arbeidskirke.

•	 Stoppestedet (10. trinn til 3. klasse vgs.): 
Onsdag 7. januar kl. 14.30–17.30 på Ås 
menighetshus.

•	 Babysang (0–1 år): Torsdag 8. januar kl. 
11.00–11.30 med lunsj etterpå i både Ås 
arbeidskirke og Nordby menighetssenter.

•	 Knøttesang  (1–4 år): Torsdag 8. januar 
kl. 17.00–17.30 på Nordby menighets­
senter (ostesmørbrød fra kl. 16.30).

•	 KidSing (5–12 år): Torsdag 8. januar kl. 
18.00–19.00 på Nordby menighetssenter. 
De fra 3. trinn øver til 19.30.

•	 Baluba  (1–6 år): Onsdag 14. januar kl. 
17.30–18.15 i Ås arbeidskirke.

•	 Tweens  (5.–8. trinn): Fredag 16. januar 
kl. 18.00–20.00 i Ås arbeidskirke.

•	 D41  (13–19 år): Fredag 16. januar kl. 
19.00–22.00 i Ås arbeidskirke.

Les mer om aktivitetene på  kirken.no/as/
aktiviteter

 

Hva skjer for barn og unge i menighetene

Det blir juletrefest i Nordby. Foto: Per Erik Wan-
derås

Fra fjorårets Lucia-konsert i Nordby kirke. Foto: 
Camilla Skeie 
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KodeB
Tirsdagen i høstferien var det tilbud om 
KodeB for barn som går i 5. – 7. trinn. 16 
flotte barn kom fra både Nordby og Ås sent­
rum til Ås arbeidskirke. Vi hadde bli-kjent-
leker og samarbeidsleker, og lagde fine høst­
lykter med silkepapir og decoupagelim. Vi 
så også på hvordan man slår opp i bibelen, 
og hørte fortellingen om Josef. Tirsdagen 
i vinterferien blir det en ny runde med 
KodeB; da på Nordby menighetssenter.
 
Oppstart for konfirmanter
Det har meldt seg fem konfirmanter i Kroer, 
49 i Ås og 43 i Nordby. De er en super og 
reflektert gjeng. Det kom fram da vi hadde 
oppstartsamtaler med dem. Oppstarten 
viste at de er glade i å leke og synge! Vi 
hadde også en “skumrings”, og et lite lys­
tenningskurs trengs nok! Vi i staben gleder 
oss masse til å tenke og spørre, reflektere 
og mene sammen med denne fine gjengen 
det neste året.
 
Halloween-fester
Fredag 24. oktober var det familiefredag 
i Ås arbeidskirke, og hele kirken var fylt 
med latter, musikk og fargerike kostymer 
på både barn og voksne. Over 70 påmeldte 
koste seg med taco til middag, morsomme 
leker og aktiviteter, og mange kreative 

utkledninger. Midt i all moroa tok vi oss 
også tid til en kort andakt om Allhelgens­
dag, der vi snakket om hvordan Jesus er 
lyset i mørket. Etterpå ble det kostyme­
kåring for både små og store, og vi avsluttet 
kvelden med barnedisco – med dans, lys og 
god stemning helt til vi ble slitne. 

Torsdag 30. oktober var det familietors­
dag i Nordby menighetssenter, og festen 
fortsatte der! Over 60 påmeldte var med på 
en kveld fylt med glede, lek og fellesskap. 
Barna storkoste seg med aktiviteter og god 
mat, og som prikken over i-en fikk vi en 
flott opptreden av barnekoret KidSing, som 
sang og danset til stor applaus.

Begge kveldene ble varme og minnerike 
feiringer, der hele familien kunne samles til 
glede, lys og fellesskap – midt i den mørke 
høsttiden.  En stor takk til alle som kom, 
hjalp til og bidro til å gjøre årets Halloween-
fester i kirken til en fantastisk opplevelse 
for både store og små.

Tone Grindal, 
menighetspedagog i Nordby

“Skumrings” med konfirmantene i Nordby. Foto: 
Catherin Fernandes-Hills

Familiefredag i Ås arbeidskirke på halloween. Foto: 
Catherin Fernandes-Hills
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Julekonserter
•	 Søndag 30. november kl. 18 Ås kirke: Ås 

korforening og Soon Blandede Kor
•	 Onsdag 3. desember kl. 19 Ås kirke: Ås 

gospelkor
•	 Onsdag 3. desember kl. 18.30 Nordby 

kirke: Kulturskolen
•	 Søndag 7. desember kl. 18 Nordby kirke: 

Nordbykoret og KidSing
•	 Tirsdag 9. desember kl. 19 Ås kirke: Ås 

jente- og guttekorps
•	 Torsdag 11. desember kl. 18.30 Ås kirke: 

Kulturskolen
•	 Fredag 12. desember kl. 07.30 Nordby 

kirke: Lucia-konsert v/KidSing
•	 Lørdag 13. desember kl. 17 Ås kirke: 

Oslo vokalensemble
•	 Søndag 14. desember kl. 17 Ås kirke: 

Lucia-konsert v/Kantoriet, kirkekoret og 
Noe Ganske Annet

•	 Onsdag 17. desember kl. 19 Ås kirke: 
Classica og Ås seniorkor

•	 Søndag 21. desember kl. 18 Kroer kirke: 
Allsangkveld v/Møysangen, Kroer 
AdHoc m.fl.

•	 Tirsdag 23. desember kl. 20 og 22 Ås 
kirke: ÅsEnsemblet – Desembernatt

Ås kirkekor 60 år  
1966–2026 
Nye sangere er hjertelig velkommen!

Vårsemesteret starter torsdag 8. januar 
kl. 19.00–21.30 i Ås arbeidskirke.

Ås kirkekor fyller 60 år i 2026, og 
vi gleder oss til et jubileumsår fylt med 
sangglede og musikalske høydepunkter! 
Selve jubileumshelgen blir 11.–12. april, og 
vi planlegger både konsert og markering av 
korets lange historie.

Vi liker å synge et variert repertoar – 
fra  stor kirkemusikk  til  viser, folketoner, 
negro spirituals, jazz og salmer. Hos oss er 
korsang en hobby på et godt musikalsk nivå, 
med rom for både utfordring og trivsel.

Koret samarbeider gjerne med profesjo­
nelle sangere og musikere for å løfte kvali­
teten på prosjektene. Vi legger vekt på å ha 
et hyggelig, sosialt og inkluderende felles­
skap, der musikken alltid står i sentrum.

Det er ingen opptaksprøve, men vi gjen­
nomfører en enkel stemmetest for å finne 
riktig stemmegruppe.

Velkommen til et nytt semester – og et 
jubileumsår – sammen med Ås kirkekor!

Jostein Grolid, kantor

Allsangkveld i Kroer kirke

Velkommen til «Juleperler og julegløgg», 
en stemningsfull kveld full av vakre toner. 
Sanggruppa Møysangen står for arrange­
mentet, og de har med seg Miya Komada 
Daws på fiolin, Jostein Grolid på tangenter 
og koret Kroer AdHoc.

Bli med inn i vakre Kroer kirke og 
syng med på tradisjonelle julesanger. La 
julefreden senke seg mens Møysangen 
fremfører flotte julesanger hentet fra Eng­
land, som ”Shepherd’s Pipe Carol”, ”The 
Holly and the Ivy” og ”Klårt skin eit ljos” 
(”Christmas Lullaby”).

Når musikken er slutt, er det tid for gløgg 
og pepperkaker i Kirkestua. Velkommen til 
hver og en!

Søndag 21. desember kl. 18.00. Fri entre.
Tekst: Karin McGregor
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Allehelgen
Første søndag i november feires allehelgen. 
Denne kristne høytiden markeres ofte med 
levende lys på gravene til avdøde slekt­
ninger. Til gudstjenesten søndag 2.11. var 
de som hadde mistet en av sine kjære i løpet 
av året spesielt invitert. Mange kom og del­
tok i en fin minnegudstjeneste. Det er sterkt 
å høre kjente og kjære navn bli lest opp, fint 
å se lysene tennes, godt å treffe andre.   

Mange benytter denne helgen til å stelle 
og pynte på gravstedene sine. Det legges på 
fine kranser og tennes lys. Det er vakkert 
med alle lysene i mørke høstkvelder – “Se, 
mørket vinner aldri over lyset”.

Ås kirke ble som vanlig holdt åpen både 
lørdag og søndag. Det er varmt og fredelig 
inne i kirken, man kan finne ro og stillhet, 
tenne lys i lysgloben og få en kopp kaffe/
te og en kjeks eller twist. At dette er en 
fin tradisjon, som for mange betyr mye, 
ser vaktene ved at mange kommer igjen 
år etter år. Det er godt å dele minner, lytte 
og være til stede for dem som har behov 

Også Tor Arild og Linda Janson-Haddal tente lys i Ås 
kirke. Foto: Inger Eide Nordseth (ingernordseth.no) 

for det. Lørdag og søndag var 84 personer 
innom Ås kirke i tillegg til alle som var på 
gudstjenesten.

Kroer kirke holdt også åpen kirkedør 
noen timer på lørdag. Syv personer stoppet 
for samtale og kaffe. 

Det er en god tradisjon at et av begravel­
sesbyråene bidrar til blomster på alteret i 
Ås kirke. I år retter vi en stor takk til Heder/
Garder og til Ås Blomster for vakre buket­
ter i helgens farge, hvitt. 

For Utvalg for Åpen kirke, 
Hanne-Marit Kjus Pettersen 

Lysmesse i Kroer
Bli med på en stemningsfull gudstjeneste 
i Kroer kirke på søndag 7. desember kl. 
18.00. Det blir konfirmantpresentasjon med 
Øystein Mathisen som forrettende prest.

KroerAdHoc deltar med sang, og på 
piano medvirker Ragnhild Djupedal.
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Julaften i Arbeidskirken

Vi fortsetter den gode tradisjonen med jule­
feiring i Ås arbeidskirke på julaften.

For tredje året på rad arrangeres det 
julefeiring i Ås arbeidskirke i samarbeid 
mellom kommune, kirke og frivillige. 
Komitéen består av Harriet Müller-Tyl, 
Annett Hegén Michelsen og Halvor Bekken 
Aschim-Teigum.

Forrige jul hadde vi 25 besøkende, og vi 
har plass til flere i år. Det er mange frivil­
lige som stiller opp for å få til en fin kveld 
for de fremmøtte.

Vi er overrasket og glade for all den 
velviljen vi har møtt fra Ås-folk i denne 
sammenheng.

Det er flere forretninger som bidrar med 
mat og gaver til barna. Studentsamskipna­
den i Ås har i flere år kommet med fantas­
tisk julemat, og privatpersoner har gitt oss 
pengegaver til arrangementet.

”Gutta på mekken” på Ås videregående 
har også bidratt med en fin pengesum. Det 
er mange folk i sving, og det er fint å se 
engasjementet rundt denne feiringen.

Det er behov for hjelpere til både forbe­
redelse på dagen og under feiringen, men 
mest av alt trenger vi gjester. Feiringen er 
for alle som ønsker å delta.

Harriet står selvfølgelig for sangen og 
gangen rundt juletreet, og kan hende er det 
Halvor som er julenissen?

Vi håper at mange tar turen innom vårt 
arrangement også i år.

Tilstelningen er alkoholfri og åpen for 
alle som ønsker.

Påmelding via skjema på  www.kirken.
no/as  (Ås kirkelige fellesråd/nyheter/jule­
feiring 2025) eller ved å kontakte Halvor 
på ha577@kirken.no innen 12. desember.

Tekst: Annett H. Michelsen  
Foto: Harriet Müller-Tyl
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Ås-folk på konferanse
Norge har de seinere år blitt stadig mer 
flerkulturelt. Både innvandrere og flyktnin­
ger har kommet til Norge og Ås.

Dette angår også menighetene. Kirken 
har fra første dag vært flerkulturell. Også 
Ås er et flerkulturelt samfunn.

Dette angår menigheten. Prostidiakon 
Atle og Ungdomsdiakon Halvor har i sitt 
arbeid god kontakt med flyktningmiljøet i 
kommunen. Men det er alltid mer å lære og 
fint å få ideer og inspirasjon fra andre som 
jobber med det samme.

Prostidiakon Atle deltok derfor i septem­
ber på en nordisk konferanse i Bergen om 
nettopp flyktningarbeid i kirker og menig­
heter. Her var deltakere fra Norge, Danmark 
og Finland. En rød tråd i programmet var 
at menighetene må tenke på flyktninger og 
innvandrere som ressurser for menigheten.

Da passet det godt at det fra Ås i tillegg 
til Atle deltok nettopp to ressurspersoner 
med flyktningbakgrunn. Dette var Lincoln 
Gideon Awaii, opprinnelig fra Sør-Sudan, 
men som har bodd lenge i Ås og som mange 
kjenner, og Nurahmet Dilmurat, uighur fra 
Øst-Turkestan, som har bodd i Ås i 3 år. 
Øst-Turkestan er okkupert av Kina og kjent 
som Xinjiang.

Gideon har i tillegg til å være trofast 
kirkegjenger også vært medlem i Utvalg for 
grønne menigheter. Nurahmet er frivillig 
medhjelper på Stoppestedet i Ås menig­
hetshus og hjelper ellers til med praktiske 
oppgaver der det trengs, som for eksempel 
Loppemarkedet her i Ås og Åpen kirke i 
Drøbak.

Menighetsbladet ba dem si litt om sin 
opplevelse av konferansen, noe de gjorde 
med glede.

Gideon understreker at Jesus selv var 
flyktning som barn, noe Kirken må minne 
seg selv på. Vi har derfor en forpliktelse til 
å engasjere oss for dem, noe konferansen 
var en påminner om. Ikke minst syntes han 

det var spennende å høre om menigheter 
som hjalp asylsøkere, ikke minst konver­
titter; likeledes at det ble satt søkelys på 
flyktninger som ressurser.

Ellers var det kjekt å oppleve fellesskapet 
med mange forskjellige mennesker. Gideon 
har selv tidligere jobbet i Kristent Inter­
kulturelt Arbeid – KIA i Kristiansand og 
syntes det var spesielt inspirerende med en 
ekskursjon til KIA i Bergen.

Han mener at Kirken har en oppgave i 
å hjelpe folk til å bli integrert og inkludert 
der de bor. Selv har han opplevd at nett­
opp Kirken har vært med på å hjelpe ham 
til rette her i Ås. Vi må huske at «Folk er 
folk», avslutter han med.

Nurahmet var også strålende fornøyd 
med konferansen. Han sier den «varmet 
hjertet». Fint med søkelys på integrering og 
å møte så engasjerte mennesker. Glad for at 
det i så stor grad ble pekt på at flyktninger 
er en ressurs. Selv har han opplevd å bli 
godt tatt imot i menigheten i Ås og i stor 
grad blitt sett på som ressurs og fått oppga­
ver. Likevel trenger også menigheten vår å 
minne seg selv på dette.

Han trekker også fram at Bergen viste 
seg fra sin beste side med nydelig vær, og 
det var flott med felles lunsj på Fløyen, en 
tur innom Domkirken, vandre i smugene – 
og skillingsboller smakte godt!

«En god totalopplevelse», sier begge to.  
Tekst og foto: Atle Eikeland, prostidiakon

Gideon (t.v.) og Nurhamet  på konferanse i Bergen 
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Mimrespalten

Kroer Triangelklubb.
Det måtte en pandemi til 
for å stoppe oss.

Det er kanskje for tidlig å mimre over noe 
som bare er 5 år gammelt. 12. mars 2020 
var planen at vi skulle å bygge fuglekasser.  
Men samme dag kom statsminister Erna 
Solberg på skjermen og proklamerte full 
nedstenging av Norge. Det ble ingen fugle­
holker det året, men vi tenkte at: Neste år 
….

Triangelklubben fikk sitt navn i 1995, 
men som figuren over viser, hadde den for­
løpere med mye av det samme programmet. 
Plakatene viser eksempler på semesterpro­
gram. Klubben var tilsluttet KFUK/KFUM 
og var en viktig del av Kroer Menighets 
barnearbeid i 45 år.  

Frem til år 2000 var de fleste barn ved 
Kroer Skole medlemmer i klubben. De siste 
fem år var  medlemstallet stort sett 15. 

Vi møttes typisk 17 ganger i året – hver 
14. dag i skoleåret. Alle arrangementer 
ble annonsert på Kroer Skole. Det vekslet 
mellom møter på Kroer Samfunnshus og 
utendørs aktiviteter.  Andakt og allsang, 
baking, leker og konkurranser var faste 

poster. Karneval, Ola-kjerreløp, 
båttur og skogtur var årlige tradi­
sjoner. 

En gang bygde vi modellseilfly 
og testet resultatet i Kroer-bakken 
hvor man kunne få rikelig med luft 
under vingene. 

På vinterstid laget vi varmlufts-
ballonger av silkepapir med en 
twist-dott med lampeolje som 
«motor». Mange år dro vi på fiske­
tur til Kjøvangen og Emmerstad, og 
på egne campingweekender på øyer 
i Oslofjorden med sjarken Ludvig. 

 I Lillehammer-OL-året 1994 arrangerte 
vi vårt eget OL med langrenn, slalåm og 
skiskyting sammen med Ås Triangelklubb i 
Sutterhol-bakkene vest for Kroer Skole. Vi 
var også sammen på weekender på hytter 
ved Lysern og på Lunde ved Son. Noen år 
deltok vi på KFUK/KFUMs sommerleir på 
Strandheim i Nærsnes.  

Den første tiden var ingen ide for sprø 
- vi var unge og offensive. Heldigvis var 
det ingen som skadet seg på de 765 arran­
gementene vi laget i stand – bortsett fra 

Gutter Jenter
1975-78:  «Gutteklubben» 1976 …«Barnemisjon» 2.0 & Unges misjon 
1980 «KroerGlimt» 1982 «KroerJentene

Kroer Triangelklubb blir til (3-6 kl.)

1987

1995-2020
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en klemt finger i døra på sjarken 
Ludvig og et kutt over øyet ved 
«fiskesprett»kasting da en flat 
stein kom ut av kurs i fjæra på 
Ramtonholmen.  

Det gikk, utrolig nok, også bra 
da ei Ola-kjerre utstyrt med fire 
tunge bilhjul, og vindusglass som 
frontrute, satte utfor fra gårdstunet 
på Moer gård, forbi Samfunnshu­
set og skolen og videre ned Gam­
leveien til den stanset av seg selv 
ved bekken i bunnen av bakken.. 

Lederne ble mindre risikovillige 
med åra, og det var nok de fleste foreldrene 
bare glade for. Typisk var at Ola-kjerreløp 
de siste åra foregikk på den flate skolegår­
den – med presisjonsparkering og farts­
etappe for 3-mannslag med en sjåfør og to 
«motorer», hvor den største utfordringen lå 
på utholdenhet og manøvreringsdyktighet.

Da nedstengningen kom, var det vel få 
som trodde det skulle vare så lenge.  Da det 
hele var over, og vi to år senere skulle starte 
opp igjen, følte vi at vi var blitt adskillig 
mer enn to år eldre. Det ble ikke noe neste 
år… Alle hadde bikket 60, og noen var på 
god vei inn i 70-åra. Flere av oss hadde pro­
blemer med hørselen, noe som etter hvert 
begrenset samtale med barna. 

Vi hadde prøvd å utfordre mulige arv­
tagere – men uten å lykkes. Dessverre for 
Kroer er nå også skolen lagt ned.  Stadig 
mer av oppmerksomheten går mot Rustad.  
Ås Arbeidskirke har blitt stadig viktigere, 
også for kroersokningene. 

Vi som var ledere i klubben i alle disse 

åra, må bare takke for alle vi ble kjent med 
og alt vi fikk oppleve.  Takk til foreldre 
som stolte på oss og skysset barna.  Takk 
til prester og kateketer som sa ja til å være 
«kveldens gjest» hvor de fikk bidra med 
både skjemt og alvor.  Aldri runget allsan­
gen som da «Brød med smør på» skulle 
synges, og vi håper mange husker «kjen­
ningsmelodien»:

Jeg blir glad for sånne venner 
som forstår hva jeg kjenner,
som gidder høre på de spørsmål jeg har, 
før de begynner å komme med svar.
Når jeg har det tungt, går og grubler for 

meg selv, vil jeg dele tankene med andre,
en venn som lytter stille og forsøker å 

forstå uten å fordømme eller klandre. 

KFUK/KFUM – vårt motto:
Vær deg selv ! Stå opp for andre !

Svend Kristian Martinsen
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Et barn er født 
Fødselen til Paskalina kunne gått veldig 
galt. Hun overlevde takket være behand­
lingen hun fikk på Haydom-sykehuset i 
Tanzania.  

– Nå har jeg det bra, og babyen min har 
det bra, sier Paskalina Qawock (35).  

Hun kikker ned på barnet i armkroken. 
For bare få timer siden fødte hun sitt sjette 
barn, en liten jente som har fått navnet 
Angelina. 

Da fødselen startet, var hun hjemme, om 
lag ti kilometer fra sykehuset vi befinner oss 
på, Haydom Lutheran Hospital i Manyara-
regionen i Tanzania. 

Det hele gikk fint – til like etter fødselen. 
– Man roper: «Hast!» 
Da begynte Paskalina å blø kraftig, en 

såkalt postpartum-blødning. På verdensba­
sis er dette en av de viktigste årsakene til at 
kvinner dør i forbindelse med fødsel, særlig 
i fattige land. 

Heldigvis for Paskalina var hun på Hay­
dom-sykehuset, et sykehus som ble oppret­
tet av norske misjonærer i 1955, og som 
Kirkens Nødhjelp i mange år har støttet.

– Når en kvinne begynner å blø kraftig 
etter at morkaken er ute, haster det veldig, 
forteller jordmor Sabina Mmao som er 
sammen med Paskalina i dag. 

Redder liv 
De ansatte på Haydom vet hva de skal gjøre 
når det oppstår en kritisk situasjon. Det er 
et resultat av et forskningsprogram som 
Haydom-sykehuset står i spissen for.  

Det har gitt resultater som har vekket 
internasjonal oppsikt: I løpet av tre år er 
dødsfall blant fødende kvinner redusert 
med 75 prosent og nyfødtdød med 40 pro­
sent ved de 30 fødestedene i fem regioner 
hvor programmet ble innført.  

Det såkalte Safer Births Bundle of Care-
programmet er et samarbeid mellom Hay­

Heldigvis for Paskalina var hun på Haydom-sykehuset da hun fødte lille Angelina. 
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dom-sykehuset, norske forskere, Norad, 
norske Lærdal Global Health og tanzani­
anske myndigheter. 

Kirkens Nødhjelp har fra 2015 hatt 
hovedansvaret for å følge opp den norske 
pengestøtten til sykehuset. 

Millioner dør 
Hvert år dør rundt 300 000 kvinner globalt 
i forbindelse med svangerskap og fødsel. 
2,3 millioner nyfødte dør i løpet av sin 
første levemåned, ifølge Unicef. 

Programmet Safer Births Bundle of Care 
(SBBC) har i flere områder i Tanzania klart 
å skaffe bedre behandling for de viktigste 
årsakene til dødsfallene hos nyfødte og 
fødende. 

Suksessen handler om en kombinasjon 
av flere elementer i behandlingen slik at 
det blir en pakke med tiltak. Man har blant 
annet utviklet gode tekniske apparater, og 
helsearbeiderne øver svært ofte på realis­
tiske scenarier som kan oppstå. 

Heldig 
Det er fortsatt under et døgn siden Paska­
lina fødte. Alt er rolig nå, og selv om hun er 
sliten, er formen grei. 

– Hun er veldig heldig som fødte her, sier 
jordmor Sabina Mmao. 

Allerede samme ettermiddag blir hun 
utskrevet av sykehuset. Svigermor skal 
bli med henne hjem. Med et bredt smil 
rundt munnen og med datteren i armkro­
ken kryper Paskalina inn i baksetet på en 
trehjulsmotorsykkel;  slik var transporten 
også da hun kom hit før fødselen.  

Både i Tanzania og i Norge nærmer vi 
oss julefeiringen – en tid hvor vi minnes 
natten da Jesusbarnet ble født. Akkurat 
som nyfødte Angelina kom også Jesus til 
verden under utrygge forhold der både mor 
og barn var sårbare.

I en høytid hvor mange samles rundt god 
mat og gaver, minner juleevangeliet oss om 

julens egentlige kjerne: Gud kom til oss for 
å vise hvordan vi kan være hans hender og 
føtter i verden. Han kom for at vi skulle få 
se nestekjærlighet – ikke bare i ord, men i 
handling.

Kirkens Nødhjelps kall er å bekjempe 
nød og fattigdom. Sammen med kirkene i 
Norge redder vi liv, styrker lokalsamfunn 
og kjemper for rettferdighet – hver dag.

Tekst: Åsne Gullikstad    
Foto: Håvard Bjelland 

SLIK GIR DU ÅRETS 
VIKTIGSTE JULEGAVE: 

Vipps et valgfritt beløp til 2426 eller 
send GAVE på SMS til 2426 og gi 300 

kroner. 
Gavekonto: 1594 22 87248

Paskalina på vei hjem med sin nyfødte datter. At det 
skulle gå så bra som det gjorde, var ingen selvfølge.
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Grønn spalte

Foto: E.F.

Klimaendringer  
- ikke et trosspørsmål!
Mange sier om klimakrisa at «det tror jeg 
ikke på». Men det er ikke et trosspørsmål. 
Klimaendringene er noe vi kan observere 
og måle. Det gjelder både temperatur­
endringer, endringer i nedbør og hyp­
pigheten av ekstremvær, for å nevne noe. 
Og ikke minst, det skjer hurtig. Det er 
betydelige endringer i løpet av en gener­
asjon. I Ås opplever vi ingen «krise» når 
utslagene først og fremst dreier seg om 
mindre behov for snømåking, det er det 
til og med noen av oss som setter pris på. 
Behovet for brodder og piggsko oppleves 
derimot ganske negativt, men krise, nei.

Klimaendringene er et moralsk spørs­
mål, og rettferdighet er en sak for Kirken. 
Det er først og fremst i de fattigste land i 
verden endringene er så voldsomme at det 
nettopp er kriser, enten i form av økt tørke 
eller flom. Ifølge NASA bor mer enn 150 

mill. mennesker lavere enn 1 meter over 
havet. Dette er i de fattigste landene.  For 
dem er det ikke noe å gå på hverken når det 
gjelder havstigning eller flom.

Vi vet at hovedårsakene til klima­
endringene er utslipp av CO2 fra fossil 
energi. Dette krever systemmessige endrin­
ger, men noe kan vi også gjøre som enkelt­
personer:

•	 Spar på bruk av flyreiser og fossilbil
•	 Spar på strøm, varmtvann og varme
•	 Spar på oksekjøtt og spis mer grønt
•	 Ikke kjøp overflødige ting og klær 

(gjenbruk og reparer i stedet)
•	 Støtt gode prosjekter i fattige land
•	 Støtt politikere som vil den grønne 

omstillingen. De viktigste beslutninger 
tas av politikere!

De fire første punktene gir direkte bes­
parelser i lommeboka!

Tekst: Gjermund Stormoen

I 2022 opplevde Pakistan en av de verste flomkatastrofene i landets nyere historie. Nesten 2 000 mennesker 
mistet livet da flommen oversvømte en tredjedel av landet. Siden juni 2025 har igjen nesten syv millioner men-
nesker i Pakistan blitt rammet av styrtregn og flom. Kirkens nødhjelp har igjen vært blant de første til å svare 
på krisen. Foto: Håvard Bjelland, KN.
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Quiz
1.	 Det nærmer seg jul. Jesus ble født i Bet­

lehem. Hva betyr Betlehem på hebraisk? 

2.	 Jesus var av Davids ætt leser vi. Nevn et 
år kong David levde.

3.	 Maria og Josef bodde i Nasaret, der 
vokste Jesus opp. Hva heter området 
Nasaret tilhører? 

4.	 I nabolaget til Ås finner vi Drøbak. Byen 
påberoper seg å være julenissens hjem­
sted. Dette ble faktisk vedtatt på et kom­
munestyremøte like før jul. I hvilket år?

5.	 Med all respekt for naboene i Drøbak, 
byen i Finland som også påberoper seg 
å være julenissens hjemsted, besøkes av 
langt flere turister, kanskje fordi polar­
sirkelen går gjennom kommunen? Men 
hva heter byen?

6.	 Hvilken profet i Det gamle testamentet 
skriver: «Du Betlehem Efrata»?

7.	 Hvilken ukedag henger vi opp tøyet 
ifølge «Så går vi rundt om en enerbær­
busk»?

8.	 Hva kalles 2. juledag i Storbritannia?

9.	 Ortodokse kristne feirer jul 6. og 7. 
januar. Hvilket av disse landene er 
hovedsakelig ortodoks: a) Kroatia, b) 
Nord-Makedonia, c) Slovakia

10.	 Den norske kirke er luthersk. Hvor i 
verden finner vi det største lutherske 
kirkesamfunnet?

Quizmester: Atle Eikeland

Svarene finner du på side 21.Foto: E.F.

Høsttoner i Kroer kirke
Kulturdagene i Ås 2025 ble i oktober 
avholdt for 19. gang og i år avsluttet med 
en flott konsert søndag 19. oktober – ”Høst­
toner i Kroer kirke”.

Tradisjonen gjennom mange år har vært 
at siste søndag i forbindelse med Lions-
klubbenes arrangement ”Kulturdagene i 
Ås” har Magnolia Jazzband spilt konsert i 
Ås kirke.

I år foreslo Lions å lage en konsert i Kroer 
kirke, i samarbeid med Kroer menighet, i 
forbindelse med kirkens 100-årsjubileum.

Konserten ble innledet med jubileums­
sangen ”På Kroers høyde troner vår kirke 
stolt i dag”. Teksten er skrevet av Anne M. 
Winge og musikken av Anne Chr. P. Grolid. 

Det ble en strålende fin og variert musi­
kalsk kveld med lokale krefter, som:

Lions Trio + Mona Pettersen – sang, Kroer 
AdHoc, MøySangen, Gunnar Vegsgaard-
saksofon/sang, Helge Bakke-bass, Miya 
Komada Daws – fiolin, Ragnhild Djupedal – 
piano, John Prestegaard – klarinett, Halvor B. 
Aschim-Teigum – bass, Tom Egil Nordengen 
– trommer/konferansiér, Daniel Hveding – lyd.

Konserten lot seg ikke gjøre uten våre 
dyktige kantorer Anne Christine og Jostein 
Grolid. Stor takk til begge to!

Det var fullsatt kirke og publikum lot seg 
tydelig begeistre av det de hørte. De fikk 
også være med å synge bygdas egen sang: 
”Kroersangen”. 

Leder for Kulturdagene, Dag Lillehaug, 
orienterte om Lions: Hvem vi er, og hva vi 
gjør lokalt, nasjonalt og internasjonalt.

Konserten var gratis, med mulighet for å 
gi en gave til Lions sitt humanitære arbeid i 
Ås. Takk for gaven! 

Tekst: Hanne-Marit K. Pettersen

Foto: B. Hammeraas
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Diakonale julerefleksjoner 
Julen nærmer seg. Mange gleder seg selv 
om man gjerne synes det går for fort…

Men, ikke alle gleder seg, av ulike årsa­
ker. For mange er ikke julen hyggelig, det er 
for mange sår og savn som blir særlig tyde­
lige da. Ikke minst fordi forventningene er 
så sterke og tydelig uttalte rundt oss om at 
nå skal vi ha det hyggelig.

De som gruer seg til jul, får det ikke bedre 
av at andre ikke gleder seg. Så vi kan abso­
lutt glede oss til jul og hygge oss i høytiden. 
Men vi får det ikke mindre hyggelig om vi 
løfter blikket og gleder noen som har særlig 
behov for nestekjærlighet i julen. Snarere 
tvert imot. Så kanskje man kan spørre seg: 
Hva kan vi gjøre for noen som gruer seg til 
jul? Har vi plass til en eller to ekstra rundt 
bordet julaften eller juledag? Kan vi bidra 
på annen måte til å glede noen? Er det noen 
vi vet om, som trenger besøk eller trenger å 
bli invitert? La julen være en høytid hvor vi 
har det hyggelig med våre nærmeste, men 
samtidig løfter blikket og åpner opp for 
andre.

Atle Eikeland, prostidiakon, og Halvor  
Bekken Aschim Teigum, ungdomsdiakon

Samegutten som ble 
overstyrmann

Det var tirsdag litt etter fem, en fin tid til å 
stikke innom til kaffe, kaker og en prat med 
Marit Nilsrud, naboer og pårørende.  For 
slik hadde Marit stelt i stand for beboerne 
i blokka hver tirsdag og fredag kl. 17.00–
19.00 så lenge vi mintes. Riktig folksomt 
denne kvelden, nærmere 15, og praten gikk 
om gleder og plager slik at jeg som sjelden 
gjest ble oppdatert.

Jeg satt mellom to beboere, Karin Karl­
sen og Steffan Bolin, det gav anledning til å 
bli litt bedre kjent med Steffan. Han kjenner 
jeg fra før som pensjonert overstyrmann 
hos Wilhelmsens rederi med arbeid på store 
oljetankere og containership. Steffan vokste 
opp i Kautokeino, for ut som førstereisgutt 
14 år gammel og fikk utdanning som styr­
mann hos kystvaktopplæringen/Canada 
i Montreal i samarbeid med Wilhelmsen. 
Så fulgte mange år mellom havner verden 
rundt. Sjømannskirken var populær. I 
Varna, havneby i Bulgaria, traff han sin 
Olga i 1972. Etter en del år i Danmark ble 
familien samlet i Ås i 1985. Olga falt fra i 
2022; de hadde tre barn sammen. I høst var 
de på besøk hos Steffan.

Marit er stadig aktiv med særdeles fine 
arbeider med broderi, søm og strikking.

På spørsmål om hvor de skulle julaften: 
Jo, Marit skal til broren Stein Ivar Punne­
rud ved Galgeberg i Oslo, mens  Steffan 
først skal på feiringen i Arbeidskirken, 
som i fjor, og senere på midnattsmesse i 
St. Halvard katolske kirke på Enerhaugen 
i Oslo. 

God jul!
Tekst og foto: Terje Sørhaug,

Diakoniutvalget

Steffan Bolin er begeistret eier av en nyervervet  
el-scooter.
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Redaksjonen takker 

Redaksjonen takker for alt det positive og 
hyggelige som har skjedd med Menighets­
bladet i 2025. Samtidig sender vi vår jule­
hilsen til alle.

Vi i redaksjonen har bestemt oss for å 
vise hvem vi er, som du ser på forsiden av 
dette bladet. Medlemmene i redaksjonen er 
oppnevnt av de tre menighetsrådene i Ås 
for en 4-årsperiode.

Vår takk går først og fremst til alle dere 
som leser Menighetsbladet. Det legges i 
postkassene til over 8 000 husstander i Ås. 
Hvem gjør det? Vel 70 bladbud gjør denne 
frivillige oppgaven 6 ganger i året! Så 
minner vi hvert år om at det koster å trykke 
M-bladet, rundt om kr. 25.000 per nummer.

Det at mange betaler et frivillig abon­
nent, er viktig. I år har nesten 300 givere 
sørget for over 80 000 kroner, annonsører 
bidrar med ca kr. 40 000. Derfor: hjertelig 
takk til alle glade givere og annonsører. 

Internt i ‘produksjonen’ må vi begynne 
med pakkegjengen. Den ledes av Niels 

Thyge Nielsen, og bladpakkene kjøres ut 
til hvert enkelt bud. Redaksjonsen har ett 
redaksjonsmøte for hvert nummer. I tillegg 
er det utstrakt bruk av e-post, telefoner og 
andre kontaktinnretninger før trykk-klar 
utgave. Som observant leser ser du kanskje 
at det er minimalt med skrivefeil i Menig­
hetsbladet. Det skyldes stor årvåkenhet 
fra Helene Kieding og Kristen Fretheim. 
De har korrekturjobben hver sin gang. På 
Menighetskontoret er det Linda Janson-
Haddal som holder oversikten over M-bla­
dets økonomi og regnskap.

Som sagt: Redaksjonskomiteen takker 
alle involverte, der også leserne inngår, 
for at vi også dette året har kunnet gi ut 6 
numre av ‘Menighetsbladet for Ås, Kroer 
og Nordby’. Vi satser videre og med godt 
mot også for 2026, og håper på fortsatt 
interesse for innhold og stoffvalg. 

Vi ønsker alle ei fin adventstid, ei vel­
signa julehelg og et godt nytt år med mer 
fred og omtanke – i oss og blant oss! 

Redaksjonen i Menighetsbladet.
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Ås bibliotek i Kulturhuset i Ås sentrum.
Nordby bibliotek på Vinterbrosenteret.

http://www.as.folkebibl.no/ 

Edelgran 

av Fredrik Di Fiore (manus) 
og Geir Moen (illustrasjoner)
Minuskel forlag 2017

Hvor langt er du villig til å gå for det per­
fekte juletre? 

Dag Sørensen ringer på døren til sin 
egen leilighet lille julaften. Han skulle bare 
hente julepynten i kjelleren, men nå har han 
mistet nøklene sine. Og buksene. Og det er 
bare begynnelsen. 

Nina, kjæresten hans, er lut lei av at Dag 
alltid roter det til, og etter episoden i kjel­
leren er det slutt på tålmodigheten hennes. 
Hun sender ham ut for å hente juletreet. Det 
må han da i alle fall kunne klare, tenker 
Nina. 

Treet har Dag av litt uklare grunner opp­
bevart på jobben for at det ikke skulle bli 
stjålet. Utstyrt med jobbnøkler og mobil­
telefon trasker han av gårde, men når han 
kommer fram, blir han møtt av en nymon­
tert gitterport. Den har han ikke nøkkel til. 
Sjefen hans er på hytta og kommer ikke 
hjem før 1. nyttårsdag. Det er med andre ord 
dårlige utsikter til at Dag får tak i juletreet 
sitt i tide. For å gjøre vondt verre mister 
han mobiltelefonen sin ned i en rist utenfor 
butikken der han jobber. Oppgitt går Dag 
inn på nærmeste pub og kommer ut igjen 

etter en øl med 364 kr lånt fra tipsglasset 
til bartenderen, men fortsatt uten en plan. 
Det eneste som er sikkert, er at det er helt 
uaktuelt å komme hjem uten et juletre.

Edelgran er en motvekt til de klassiske 
juleheftene, en morsom odyssé fra et slap­
sete og grått førjuls-Oslo der Dag frenetisk 
prøver å redde både jula og forholdet til 
kjæresten ved å skaffe et skikkelig fint jule­
tre. Det er i seg selv ikke en enkel oppgave 
kvelden før kvelden, og Dags evne til å rote 
seg opp i merkelige situasjoner gjør det om 
mulig enda mer komplisert.   

Før kvelden er omme har han møtt jule­
nissen, vært på skogstur med Ruter, terget 
på seg en kirkens mann, blitt kjeppjaget 
av sinte folkemengder og vært eier av seks 
forskjellige juletrær. Veien hjem har aldri 
vært så lang. 

Anbefalt av Anne Karine Kant,  
Ås bibliotek
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8. februar, Kristi forklarelsesdag 
Matt 17, 1–9 Disiplene får se Jesu herlighet.
Kroer kirke 11.00: Gudstjeneste med mar­

kering av samefolkets dag.
Nordby kirke 11.00: Karnevalgudstjeneste.
Ås arbeidskirke 11.00: Karnevalgudstje­

neste.

15. februar, Fastelavnssøndag 
Joh 17, 20–26 Så kjærligheten kan være i dem.
Nordby kirke 11.00: Gudstjeneste.

22. februar, 1. søndag i fastetiden  
Matt 4, 1–11 Jesus blir fristet.
Kroer kirke 11.00: Fellesgudstjeneste.

Lørdag 28. februar 
Ås kirke 11.00: Dåpsgudstjeneste.

1. mars, 2. søndag i fastetiden
Matt 15, 21–28 Den kanaaneiske kvinnen.
Ås kirke 11.00: Jazzgudstjeneste.

Digital kirke: Følg med på nettsiden 
www.kirken.no/as og Facebook-sidene  
@kroernordbyasmenigheter for oppdaterte 

Gudstjenestelista, fortsatt fra siste side.

 

 

 

 

                           
                        

                
                        
                        
                         
                          
                 
                     
          

Ås barne- og ungdomskantori 
– feirer 25 år i 2026! 

«Kantoriet» ble startet i 2001 av kantor 
Kristen Bjorå – og i 2026 markerer vi 25 
år med sangglede, fellesskap og musikalsk 
utvikling!

Semesterstart: Mandag 5. januar 2026 i  
Ås arbeidskirke, kl. 16.45–18.00.

Koret passer best for barn fra 7–8 år og 
oppover. Hos oss får du synge sammen med 
andre, delta på konserter og musikaler, og 
bli en del av et trygt og inkluderende fel­
lesskap.

Jostein Grolid

Kantoriet på tur våren 2023.
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Servicesidene
Brann/større ulykker	   110
Politi	   112
Øst politidistrikt Ski	   64 99 30 00 
Ambulanse	   113
Legevakt	    64 87 19 30
Kirkens SOS i Borg	     69 36 87 50
Krise- og incestsenteret i Follo	    64 97 23 00
Follo Taxi	    06485
Ås kommune, servicetorget	    64 96 20 00
Kirkekontoret	    64 96 23 40
Kirkevergen i Ås	    64 96 23 30

BIBLIOTEK
Besøk Ås bibliotek, og Nordby filial på 
Vinterbrosenteret
Vi har både betjent åpningstid og mulighet 
for å logge seg inn i ubemannet tid. Se mer 
informasjon på hjemmesiden vår, http://
as.folkebibl.no/, og følg oss på Facebook, Ås  
og Nordby bibliotek. Tlf. 64 96 23 72 (Ås) og 
64 96 23 96 (Nordby).

BILVERKSTED

Aas Bilverksted A/S, Eriksen
Langbakken 12	                                64 94 00 68
BILEIERE: Hvorfor ikke bruke ”nærbilverkstedet” 
i bygda? Vi utfører km-service og reparasjoner 
på alle bilmerker. Faste priser.

BLOMSTER OG GAVER

Ås Blomster
Moerveien 6	                                     64 94 12 36

Årringene fra Krosser
414 25 767                             post@krosser.no
Unike møbler og unikt interiør

EIENDOMSMEGLERE 
Attentus Eiendomsmegling Ås
Rådhusplassen 27                             64 91 34 00

Annonsér i menighetsbladet
Redaksjonen takker alle annonsører som 
støtter bladet. Menighetsbladet kommer ut 
seks ganger i året. Vi tilbyr både rubrikk­
annonser og plass på servicesidene. 
Kontakt: lj377@kirken.no

FRISØRER - DAME/HERRE

Galleriet Frisør
Ås kvartal, Rådhusplassen 29
www.galleriet-frisor.no 	   64 94 42 00

HELSE OG VELVÆRE

Fotterapiklinikken i Ås sentrum
Moerveien 6	 64 86 66 99 / 924 04 049.
Autoriserte fotterapeuter, behandler alle typer føtter!

HÅNDVERKERE

Burummaskin.no 
Fjellsprenging, grunn og terreng, vann og avløp.
Nordby/Hærland tlf. 907 83 620 / 412 26 524

Ås Elektriske
Myrveien 4	    64 94 10 65
Alt i elektriske installasjoner

Ås Glass
Verpetveien 32, 1540 Vestby 	    64 95 11 49
Bygg – bil – blyglass – speil – persienner og markiser

SPESIALFORRETNINGER I SENTRUM

Ås Optiske – OK Optiker Ø Krogh 
Raveien 2	    64 94 04 67

TANNLEGER

Odontia Tannlegene Ås,  
tidl. Høyvik og Bihaug	   64 94 09 51 
E-post: aas@odontia.no.

UTLEIE

Stillasutleie
Ring 995 00 606
E-post: eyvindfurrelarsen@gmail.com 
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UTLEIE
Kroer samfunnshus
Utleie til alle anledninger, tlf.: 950 09 825

Nordby menighetssenter, Nordbyfaret 2
Utleie bl.a. til dåpsselskap, konfirmasjon, 
åremålsdager og minnesamvær. Kontakt:  
Tom Møller, tlf.: 406 46 525, e-post: 
booking@nordbymenighet.no.

Ås arbeidskirke, Drottvn. 41
Utleie til private selskaper ved dåp, 
konfirmasjon, jubileum, minnesamvær m.m. 
Fast og tilfeldig utleie til lag og foreninger, 
hobbyaktiviteter, konserter, møter, kurs og 
seminarer. 
Kontakt: Kirkekontoret, tlf.: 64 96 23 40, 
e-post: post.menighetene.as@kirken.no 
 

Ås menighetshus, Johan K. Skanckesvei 7
Utleie til: dåpsselskaper, konfirmasjoner og 
minnesamvær o.l. Garderobe, to toalett, liten 
sal, stor sal + kjøkken.
Kontakt: Gerd Asklund, tlf.: 959 60 169, 
e-post: g-asklun@online.no

Trenger du å leie dåpskjole?
Ås kirkekontor har en dåpskjole til utleie.  
Vi tar kr 200 i leie. Ring eller kom innom 
i Sagaveien 3 i Ås sentrum, tlf.: 64 96 23 40

MENIGHETSBLADET FOR ÅS, NORDBY OG KROER 
Redaksjonskomité:  
Erling Fløistad, Svend-Kristian Martinsen, Karin McGregor, Tom Egil Nordengen, Hanne-Marit 
Kjus Pettersen, Odd Henning Unhjem, Åshild Utvik og  Jon Kristian Øiestad.    
Adresse: Ås kirkekontor, Sagaveien 3, postboks 224, 1431 Ås. E-post: as.menblad@gmail.com. 
Regnskap: Linda Janson-Haddal, Bankgiro: 1644 14 77353. E-post: post.menighetene.as@kirken.no. 
Opplag: 8500. Menighetsbladet deles ut til alle husstander i Ås kommune.  
Trykk og innbinding: Merkur Grafisk AS. Leveringsfrist neste nr.: 27. januar 2026.

Service-sidene (forslag, 3 linjer): 

FRISØRER - DAME/HERRE 

Galleriet Frisør 
Ås kvartal, Rådhusplassen 29 
www.Galleriet-frisor.no   64 94 42 00 

Rubrikkannonse: 

Mal:  

Rådhusplassen 29 (Ås kvartal) 
Telefon: 64 94 42 00 
www.galleriet-frisor.no 

Her klipper vi både         
damer og menn i alle aldre!

NO - 1430

Liker du å lese 
Menighetsbladet?
Menighetsbladet lages og deles ut 
på dugnad, men trykkingen koster 
penger. 

Frivillig betaling av abonnement og 
gaver kan settes inn på følgende konto:

Menighetsbladet  for Ås, Nordby  
og Kroer

Konto nr.: 1644 14 77353
Vipps nr.: 657364

Fasit til Quiz på side 15:  
1. Brødhus. 2. Fra 1039 – 969 før Kristus. 3. 
Galilea. 4. 1989. 5. Rovaniemi. 6. Mika. 7. 
Onsdag. 8. Boxing day. 9. b. Nord-Makedonia. 
10. Etiopia. Mekane Yesus-kirken. 
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SLEKTERS GANG I MENIGHETENE

Ski - Kolbotn - Askim
Nesodden - Ås
64 91 49 00  (24t)

jolstad.no

Ditt lokale gravferdsbyrå

64 95 16 65 – hele døgnet

garder.bgr.no

Garderveien 643 – Vestby
Lindtruppbakken 13 - Drøbak

ÅS

Døpte: 
Vilde Skuterud Holst
Juan Nicolai Araya Kolsrud
Peder Bjørnereim Sverdrup
Morten Branil Eidsvold-Stoa
Sophie Strømnes Huseby
Theo Bentes Solemdal
Johanne Ekstrøm Knutsen
Thelma Mohn

Døde:
Sveinung Skjold
Asbjørg Kjellfrid Aa Brean
Bjørn Roger Asbjørnsen
Borgny Agnethe Aspesæter
Aslaug Amundsen
Harald Olav Fjærvoll
Knut Kirkeby
Solbjørg Byre
Ole-Johan Bergersen
Anne Berg 
Solveig Fernanda Sørgård

Nordby

Døpte:
Tobias Lund Forbord
Filip Molvik-Hide
Sivert Tangen Staxrud
Andrea Reiersgård
Adam Herberth Skjervik 

Thoresen
Aurora Skjervik Thoresen

Døde:
Roar Erling Valskar
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  KONTAKT KIRKENE I ÅS –

Ås kirkekontor, Sagaveien 3, 1430 Ås.
Kontortid man-, tirs-, tors- og fredag kl. 9–15, 

onsdag kl. 12–15. Tlf.: 64 96 23 40.

Nordby kirkekontor, Nordbyfaret 2,  
1407 Vinterbro. Åpent etter avtale.  
Kontakt Ås kirkekontor.

E-post til menighetene
post.menighetene.as@kirken.no

Ås kirkelige fellesråd
Tlf.: 64 96 23 30. E-post: post.as@kirken.no. 
Kontortid man-, tirs-, tors- og fredag kl. 9–15, 
onsdag kl. 12–15. 

Kirkeverge: Kristine Thorstvedt.  
Tlf.: 64 96 23 31 / 986 09 010.  
E-post: kt676@kirken.no

Saksbehandler: Annette F. Sviland. Tlf.: 64 96 23 30. 
E-post: as976@kirken.no

Fellesrådets leder: Jan Fredrik Holmqvist. 
Tlf.: 476 11 647. E-post: jan-f-h@online.no

Søndre Follo prosti
Prost: Kjerstin Jensen. Tlf.: 997 14 007.  

E-post: kj395@kirken.no. 
Prostesaksbehandler: Hanne Stensrud.  

Tlf.: 64 96 23 40. E-post: hb834@kirken.no. 
Prostidiakon: Atle Eikeland. Tlf.: 948 56 362. 

E-post: ae943@kirken.no.
Studentprest/prostiprest: Øystein Solberg Mathisen. 

Tlf.: 901 05 171. E-post: om324@kirken.no.

Ansatte i menighetene
Daglig leder/saksbehandler: Linda Janson-Haddal.  

Tlf.: 64 96 23 47. E-post: lj377@kirken.no.
Saksbehandler/daglig leder: Hanne Stensrud.  

Tlf.: 64 96 23 40. E-post:hb834@kirken.no.
Sokneprest: Tom Egil Nordengen.  

Tlf.: 915 70 505. E-post: tn543@kirken.no. 
Kapellan: Ola Borge Mannsåker.  

E-post: om594@kirken.no.
Menighetspedagog: Catherin Victoria Fernandez-

Hills. Tlf.: 411 87 017. E-post: cf398@kirken.no.
Menighetspedagog: Tone Grindal. 

Tlf.: 996 23 668. E-post: tg473@kirken.no

Ungdomsdiakon: Halvor Bekken Aschim-Teigum.  
Tlf.: 404 20 902. E-post: ha577@kirken.no.

Kantor: Jostein Grolid. Tlf.: 412 87 055.  
E-post: jg297@kirken.no.

Kantor: Anne Christine Pittet Grolid.  
Tlf.: 481 99 812. E-post: ag422@kirken.no.

Kirketjener i Ås: Frivillige.  
Kirketjener i Kroer: Daniel Hveding.
Kirketjenerkontakt Nordby: Olav Aardalsbakke.

Ansatte kirkegårdsdriften
Driftsleder: Anton Pascoal Solberg.  

E-post as579@kirken.no 
Gravplassarbeider: Eirik Rustad.  

E-post: er982@kirken.no.
Gravplassarbeider: Trond Gaarder.  

E-post: tg946@kirken.no

Studentpresttjenesten 
 Øystein Solberg Mathisen. Tlf. 901 05 171.  

E-post: om324@kirken.no

Menighetsrådene
Kroer: Menighetsrådsleder:  

Asbjørn Rønning. Tlf.: 975 78 967. 
E-post: asbjornronning55@gmail.com.

Nordby: Menighetsrådsleder:  
Olav Aardalsbakke. Tlf.: 905 18 577.  
E-post: oaardals@online.no.

Ås: Menighetsrådsleder:  
Ann Kristin Viken Almås. Tlf.: 415 40 581. 
E-post: akva@ostengen-bergo.no.

Ås kirke, Kirkeveien 35, 1433 Ås.
Kroer kirke, Holtveien 1, 1435 Ås.
Nordby kirke, Nordbyfaret 1, 1407 Vinterbro.
Ås arbeidskirke, Drottveien 41, 1434 Ås.  

Leie av kirkene: Tlf.: 64 96 23 40. 
E-post: post.menighetene.as@kirken.no. 

Nordby menighetssenter, 
Nordbyfaret 2, 1407 Vinterbro.  
Utleie: Tom Møller. Tlf.: 406 46 525.  
E-post: booking@nordbymenighet.no

www.kirken.no/as
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VELKOMMEN TIL KIRKE

30. november, 1. søndag i adventstiden 
Matt 21, 1–11 Inntoget i Jerusalem.
Ås kirke 11.00: Gudstjeneste – Lys våken
Nordby kirke 17.00: Sangkveld i Advent

7. desember, 2. søndag i adventstiden 
Joh 14, 1–4 Jeg vil ta dere til meg.
Ås arbeidskirke 11.00: Gudstjeneste.
Nordby kirke 11.00: Gudstjeneste.
Kroer kirke 18.00: Lysmesse med presen­

tasjon av konfirmanter.

Fredag 12. desember
Ås arbeidskirke 20.00: Gudstjeneste og 

grøtfest

14. desember, 3. søndag i adventstiden 
Matt 11, 2–11 Jesus og Johannes.
Nordby kirke 11.00: Gudstjeneste.

21. desember, 4. søndag i adventstiden 
Luk 1, 46–55 Marias lovsang.
Ås kirke 11.00: Gudstjeneste.
Kroer kirke 18.00: Gudstjeneste – allsang­

kveld.

Onsdag 24. desember, Julaften 
Luk 2, 1–20 Jesus blir født.
Ås kirke 13.00, 14.30 og 16.00: Julaftens­

gudstjeneste.
Nordby kirke 13.00, 14.30 og 16.00: Jul­

aftensgudstjeneste.
Kroer kirke 14.30 og 16.00: Julaftens­

gudstjeneste.
Ås arbeidskirke 14.00: Julaftens­

gudstjeneste.

Torsdag 25. desember, 1. juledag 
Joh 1, 1–14 Ordet ble menneske.
Ås kirke 11.00: Høytidsgudstjeneste
Nordby kirke 11.00: Høytidsgudstjeneste

26. desember, 2. juledag, Stefanusdagen
Matt 2, 16–23 Barnemordet og veien til 

Nasaret.
Moer helsehus 11.00: Julegudstjeneste.
Moertunet 12.15: Julegudstjeneste.

Torsdag 1. januar, Nyttårsdag
Luk 2,21 Han fikk navnet Jesus.
Ås kirke 12.00: Høytidsgudstjeneste.

4. januar, Kristi åpenbaringsdag  
Matt 2, 1–12 Vismennene hyller Jesus.
Ås kirke 11.00: Gudstjeneste.
Nordby menighetssenter 16.00: Hellige tre 

kongers fest.

11. januar, 2. søndag i åpenbaringstiden  
Matt 3, 13–17 Jesus blir døpt.
Kroer kirke 11.00: Gudstjeneste.
Nordby kirke 11.00: Gudstjeneste.
Ås arbeidskirke 11.00: Gudstjeneste.

18. januar, 3. søndag i åpenbaringstiden 
Joh 2, 1–11 Bryllupet i Kana.
Ås kirke 11.00: Gudstjeneste.
Nordby kirke 18.00: Konsertmesse.

Lørdag 24. januar
Nordby kirke 11.00: Dåpsgudstjeneste.

25. januar, 4. søndag i åpenbaringstiden 
Luk 18, 35–43 Den blinde ved Jeriko.
Kroer kirke 11.00: Gudstjeneste.
Ås arbeidskirke 20.00: Gudstjeneste for unge.

1. februar, Såmannssøndag 
Luk 8, 4–15 Såmannen og jordsmonnet.
Nordby kirke 11.00: Gudstjeneste.
Ås kirke 11.00: Gudstjeneste.

Gudstjenestelista fortsetter på side 19.


